商学院二○○七年冬季防火工作方案

 
为认真学习和落实（吉林大学二○○七年冬季防火工作方案）和前卫校区安全防火工作要求，为加强学院防火安全工作，明确学院各单位应履行的防火安全职责，规范防火安全工作行为，提高防火安全意识，杜绝火灾的发生，确保师生员工人身安全和国家财产不受损失。制定今冬明春安全防火工作方案。
    一、指导思想

    以认真学习落实（吉林大学二○○七年冬季防火工作方案）为指针。继续坚持“预防为主”的防火工作思想，继续贯彻“单位自管、隐患自查、责任自负”的防火工作原则，继续强化各单位、各部门防火责任主体意识，继续加强各单位、各部门“自管、自查、自改”的工作机制，继续加大查处各类违章行为的力度，预防和减少火灾事故，确保学院今冬明春的防火安全。

    二、时间步骤

    今年冬季防火工作从2007年10月12日起至2008年3月10日，分三个阶段进行。

    第一阶段从2007年10月12日至2007年10月31日为动员部署、宣传教育阶段；

    第二阶段从2007年11月1日至2008年2月29日为检查、整改阶段；

第三阶段从2008年3月1日至2008年3月10日为总结、验收阶段。
    三、主要任务

    （一）制定学院冬防计划，做好思想发动

按照学校冬防工作方案的内容和要求，结合学校年度防火工作的总体安排，学院召开教职工冬季防火动员部署大会，认真学习学校防火安全管理规定和冬季防火工作方案，使其家喻户晓、人人皆知。冬防期间重点对学生宿舍由学生主管部门学工办、研究生办、MBA办在11月15日前进行检查落实并以书面形式报院防火办。继续做好签定安全防火责任书，落实各部门各房间安全防火责任人（门牌）工作。
    （二）结合学院特点，做好宣传教育

   冬防宣传月定于10月15日至11月15日，11月9日为全校集中防火宣传日。学院及院学工办制作安全防火宣传板、做条幅等，充分认识防火宣传工作的必要性，拓宽宣传渠道，加大教育力度。各系、所、办公室（中心）组织师生员工学习防火安全知识和应急疏散演练，使师生员工熟悉防火常识，掌握火场逃生自救、扑救初起火灾的技能。各学生主管部门可根据情况组织开展“知识竞赛”、“专题讨论”、“技能大赛”、“主题晚会”等形式的教育活动。

    （三）完善学院防火制度、强化责任落实

    完善防火制度，落实防火责任，完善学院防火档案，学院各系、所、办公室（中心）对重点部位、重点岗位的相关防火安全制度上墙，做到显而易见，严格落实防火工作逐级负责制和岗位责任制，要落实岗位管理职责、管理范围、管理对象及目标任务，层层签订防火安全责任书，落实防火责任人。形成各司其职、各负其责、上下互动、运作高效的防火工作机制。    

    （四）立足自查自改、消除火灾隐患

冬防期间，学院各系、所、中心、办公室组织自查、自改，每周组织一次以查责任、查制度、查措施、查隐患、查落实为主要内容的防火安全检查。重点对人员聚集场所、实验中心、本科生、研究生办、MBA学生宿舍、各办公室、仓库、资料中心等进行拉网式排查。对自查中发现的火灾隐患，要自行组织整改。对无力整改的重大隐患，要及时向学院和有关职能部门提交报告，并制定临时防范措施，确保安全。

    （五）抓住防范重点，治理违章行为

    冬防期间，要针对违章用电现象十分严重的问题，从2007年10月15日至2007年11月15日开展一次治理违章用电、违章使用电器的专项整治活动。学院及各系、所、中心、办公室负责人把学生公寓、研究生宿舍、MBA学生宿舍、办公场所、人员聚集场所、重点部位、实验中心、资料中心作为此次专项整治的重点。 

    四、要求

    （一）要统一思想，提高认识，加强领导。从讲政治、保稳定、促和谐的高度重视防火安全工作。

    （二）要贯彻落实消防法律法规和学校防火安全管理规定，建立和完善防火工作档案及相关的防火安全制度，逐级落实防火责任，形成长效工作机制。

    （三）要加强宣传教育工作，开展形式多样的宣传教育活动。要组织应急疏散演练，提高师生员工的防火意识和自救能力。

    （四）要严格落实“三级”防火安全检查制度，加强对学生宿舍、重点岗位、重点人员的监督和管理。

    （五）要严格执行技术规范和安全操作规程，严禁私搭乱建等违章行为。严格落实值班值宿制度，加强“圣诞、元旦、春节、元宵节”期间的防火安全检查。

（六）在冬防工作结束后，学院要进行总结验收，对冬防工作成绩突出的单位，给予表扬及奖励，对不履行防火职责的或因履行职责不到位，给予批评教育或扣年终奖。认真总结经验教训，确保防火安全。
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